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Facades du Type I,
en haut, côté Rue,
en bas, côté Jardin.

Nos jardins
En octobre, on procède à la plantation des légumes

hivernes; le rendement n'est pas toujours intéressant,
mais il faut espérer que l'hiver prochain sera plus
favorable que le précédent. Du reste, en petite culture,
il est facile de protéger les jeunes plantes ; on les
recouvre de branchages, de manière que l'air circule
librement; il n'en faut pas davantage pour abriter les
plantations et en assurer la réussite. On plante donc
choux, laitues pommées et romaines. Cette année, les
plantes sont en retard; mais n'oublions, pas que l'on
peut les mettre en terre jusque vers le 15 novembre.
Si la plantation est faite très tôt et que le mois d'oc>
tobre soit beau, les plants sont trop avancés et résistent

moins bien aux rigueurs de l'hiver. On plante
au fond de petites raies faites au moyen du buttoir
ou du sarcloret. Les plants sont ainsi abrités contre les
vents froids du nord. A cette époque, il n'est pas
nécessaire d'arroser les plantations; il faut avoir soin
de bien reboucher les trous faits avec le plantoir. Les
oignons blancs semés en août se repiquent sur planche

bien terreautée à 10 ou 15 cm. de distance en tous
sens. On rabat le feuillage à 15 cm. et on coupe l'extrémité

des racines. On peut planter directement les
caïeux ou petits oignons; on les enterre peu profondément.

Au printemps, ils se développent très rapidement
et sont utilisés pour manger en vert avec les premières

laitues. Ceux qui possèdent quelques châssis
peuvent semer vers le 15 octobre des carottes en couche
froide dans un compost formé de moitié terreau, moitié
terre franche. Le semis doit se faire aussi près que
possible du vitrage, de manière à avoir une bonne
insolation.

Octobre est l'époque de la rentrée des légumes, en
vue de leur conservation pendant l'hiver. Les légumes
les plus sensibles au froid sont le haricot, qu'il faut
avoir soin d'abriter lors des premières gelées; si l'on a

pris cette précaution la récolte se prolonge quelque¬

fois jusqu'à fin octobre. Les cucurbitacées en général
sont très délicates, ainsi que la tetragone. Les tomates
doivent être cueillies et placées dans un local éclairé.
Les pommes de choux-fleurs doivent être recouvertes;
on les protège également en assemblant les feuilles et
en les attachant à leur partie supérieure. Les bettes à
cardes, céleris côtes et chicorées frisées et scaroles sont
arrachés avec une motte et enterrés en cave ou dans une
couche profonde. Les scaroles dont le cœur n'est pas
très développé peuvent rester sur place en les abritant
à l'approche des froids par une légère couche de
feuilles.

Au début du mois, on attache les cardons; on peut
les blanchir sur place ou en cave après les avoir arrachés

avec une motte. Le fenouil est très sensible au
froid, on le conserve en cave ou sous châssis après
avoir coupé une partie du feuillage.

Dans le prochain numéro, nous donnerons des
indications pour la conservation des autres légumes moins
délicats.

En octobre, on termine la récolte des fruits. Il faut
penser à protéger la future floraison contre la « Chei-
matobie » dont les femelles pleines d'eeufs vont monter
aux arbres pour pondre. Les bandes-pièges seront
placées au tronc pour les arrêter dans leur ascension; ce
travail doit être fait en tous cas avant la fin du mois.

On plante les jonquilles, narcisses, crocus, les iris
hispanica, les tulipes Darwin et autres, les anémones
de Caen et les renoncules. On met également en place
les bisannuelles, pensées, myosotis, pâquerettes,
campanules, digitales, œillets et plantes vivaces diverses.

On arrache si possible par un temps sec et on
laisse essuyer avant de les rentrer, les Cannas, Bégonias
bulbeux, Glaïeuls et les Dahlias, si le gel les a touchés.

J. D.
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